

中秋假期,我市共接待游客 206.18 万人次

实现旅游收入 8.604 亿元

本报讯(记者 马苏)中秋节日期间,我市举办了丰富多彩的文旅活动,人们赏民俗、观美景、尝美食、看演出……感受中华传统文化的魅力和浓浓的节日氛围。据统计,9月15日至17日,全市共接待游客 206.18 万人次,实现旅游收入 8.604 亿元。

文旅活动精彩纷呈 假日期间,我市各景区推出形式多样、丰富多彩的文旅活动,吸引众多游客前往打卡。七峰山景区举办非遗演出,打铁花、火壶等表演为游客呈现一场火树银花的震撼;卧龙岗文化园推出“月满龙岗 妙趣中秋”之常态化演艺,日均接待游客超过 5000 人次;内乡县衙举办“共度中秋团圆日,知县免费送月饼”等活动,日均接待游客超过 5000 人次;内乡宝天曼景区举办“月是故乡明,内乡宝天曼”活动,日均接待游客约 4000 人次;东方水上元宇宙园区精心打造中秋盛宴,推出水上浪漫之旅、奇幻体验之旅、古风文化之旅等,为游客创造一个充满欢乐、温馨与惊喜的度假胜地;摩根吾悦广场等网红

商圈推出南阳老字号市集、嫦娥梦幻仙影、幸福花船上欢歌等文旅商贸融合活动,千人齐享大月饼、中式蹦迪和一元奶茶等互动式活动,让游客们充分体验节日的热闹与趣味。

乡村旅游备受青睐 节日期间,免费开放的景区、乡村游、农家乐备受欢迎,游客在田间地头,休闲娱乐,体验农家风情,共度中秋佳节。新野白河滩景区菊花展、猴艺表演,吸引了众多游客的目光,邓州市编外雷锋团展馆、南阳红岭山地运动公园、新野汉桑城遗址公园三家景区日平均接待游客均超过 5300 人次。

宛城区的卢园、大山农业科技园、汉冢卢园、“画家村”等乡村旅游点准备了可采摘的火龙果、葡萄等,吸引市民前去观赏、垂钓、采摘、品尝农家饭菜,游玩各种各样的娱乐设施;卧龙区松果营地开展中秋露营活动,设置中秋月饼制作、河灯祈福、投壶等众多环节;蓝达农庄、半岛小院等近郊休闲旅游地,持续开展萌宠喂养、农耕研学、休闲团建等活动,为游客们提供“微度假”

“生活感”等多元休闲旅行方式。

文旅惠民受好评 中秋期间,全市 15 家景区推出 26 项门票优惠、教师优惠、套票优惠、景区联合优惠等措施,为广市民和游客提供出行福利。

全市图书馆举办活动 76 场次,进馆人数 2.89 万人次;全市文化站进馆 1.97 万人次,线上惠民活动 69 场次、参与人数 11 万余人次,线下惠民活动 192 场次、参与人数 6.05 万人次。

张衡博物馆在节假日期间精心策划特色展览,全面展示张衡生平事迹和卓越成就,展现南阳汉代天文画像石独特魅力,让游客们领略汉文化博大精深;卧龙区文化馆和各镇(街道)文化中心举办“我们的节日·中秋”文艺汇演、“月满中秋韵,经典永传承”迎中秋诗文朗诵、非遗文化体验、四季村晚等群众喜爱的文化活动 30 余场,满足群众文化需求,营造良好节日氛围;南阳科技馆推出以《中秋共赏奇景月食》为主题开展系列科普活动;西峡博物馆开展手工月饼制作活动……③1

市图书馆举办中秋节主题亲子系列活动

中秋月圆书香浓



孩子们在做手工画

本报讯(记者 马苏)中秋假期,市图书馆通过丰富多彩、互动性强的“我们的节日·中秋”系列主题活动,让市民们在品味中秋文化的同时享受阅读的乐趣。

9月15日,市图书馆在幼儿借阅区开展“小星星”手工坊——中秋创意手工画活动,

通过中秋文化讲解、手工制作等环节,让孩子们了解、传承和弘扬我国传统文化。

9月17日,市少年儿童图书馆开展“琴音诗韵 和合中秋”——我们的节日·中秋雅集活动。现场,来自兰馨琴舍的老师和小朋友们为现场读者带来了古筝独奏《关山月》、古琴弹奏

《明月几时有》等精彩节目。互动环节中,孩子们通过小游戏“看画猜诗词”学到了与中秋相关的古诗词。大家纷纷表示,通过活动让家长和孩子深切感受到中秋节的文化内涵以及节日的温馨,增进了对中华优秀传统文化的了解,提升了弘扬中华优秀传统文化的意识。③1

市社会福利院

温情满满共庆中秋

本报讯(记者 郭征)中秋节前夕,市社会福利院开展“温情满满,共庆中秋”联欢活动,旨在丰富全院收养人员的精神文化生活,营造热烈喜庆、文明祥和的节日氛围。

活动当天,市社会福利院洋溢着浓厚的节日气息。在成人养护区,大家围坐在一起,品尝着各式各样的月饼,从传统的豆沙、莲蓉到新颖的水果、绿茶口味,每一口都是对中秋团圆之意的深刻体会。桌上摆放的新鲜水果、牛奶,色彩斑斓,香气四溢,为这场聚会增添了更多节日的甜蜜与喜悦。

在儿童养护区,孩子们在工作人员的指导下,兴致勃勃地投入到传统手工艺品的制作中。他们小心翼翼地用彩漆在水面绘出图案效果,描绘出心中的中秋景象,然后在扇面上形成具有生命感和随机性的图案,表达对节日的无限憧憬和热爱。玉兔灯的制作更是激发了孩子们的创造力和想象力,他们亲手组装、装饰,一盏盏充满童趣的玉兔灯在孩子们的手中诞生,仿佛点亮了孩子们心中的梦想之光。

在儿童院的操场上,市社会福利院特教科工作人员别出心裁地设计了“套玉兔得祝福”的游戏环节。工作人员在操场上准备了可爱的小兔子、各类果蔬、玩具等礼品。孩子们手持套圈,兴奋地瞄准前方摆放的果蔬,“真棒,你套中了芒果,‘光芒万丈’啊!”每一颗果蔬背后都隐藏着与之谐音的祝福成语,“梨”想成真、“莓”开眼笑、“桔”祥安康……

当日的活动,不仅让市社会福利院收养人员感受到了家的温暖和节日的欢乐,更在他们心中种下了传承、弘扬中华民族传统文化的种子。③1

宛城区黄台岗镇

关爱老人心理健康

本报讯(记者 王雪 通讯员 黄云玲)关爱老人,从“心”做起。在中秋佳节来临之际,宛城区黄台岗镇积极开展别开生面的敬老爱老心理健康辅导活动,旨在助力老人健康生活。

当天,在宛城区黄台岗镇敬老院,专业的心理辅导师为老人们讲解心理健康的重要性。他们通过生动的案例和通俗易懂的语言,引导老人们正确认识衰老带来的心理变化,如孤独感、失落感等,并传授应对这些变化的方法。心理辅导师鼓励老人们积极参与社交活动,与朋友保持密切联系,分享生活中的喜怒哀乐。同时,他们还教老人们学会自我调节情绪,保持乐观的心态。在互动环节,老人们纷纷分享自己的生活经历和感受。有的老人讲述了年轻时的奋斗故事;有的老人表达了对家人的思念和牵挂;还有的老人提出了自己遇到的心理困惑,心理辅导师一一耐心解答。

此次中秋节敬老爱老心理健康辅导活动,不仅为老人们送去了节日的温暖,也提高了他们的心理健康意识,让他们更加幸福、安康。③1